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TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português,10 de Matemática e 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
PORTUGUÊS

TEXTOS de 01 a 04 para as questões de 01 a 06.

TEXTO 01 

O futuro das organizações – e nações – dependerá cada vez mais de sua capacidade de aprender coletivamente.

 (Peter Senge)

TEXTO 02

As nuvens mudam sempre de posição, mas são sempre nuvens do céu. Assim devemos ser todo dia, mutantes, porém leais com o que pensamos e sonhamos; lembre-se: tudo se desmancha no ar, menos os pensamentos. 

(Paulo Baleki)
TEXTO 03

Só há duas opções nesta vida: se resignar ou se indignar. E eu não vou me resignar nunca. 

(Darcy Ribeiro)

TEXTO 04

Todo dia é dia de cantar. 

(Zezé Freitas) Site: www.netmark.com.br/frases/pensamentos/html
01. Analisando-se o TEXTO 01, é correto afirmar.

A) O autor sugere que cada indivíduo trabalhe desordenadamente.

B) Às nações cabe repensar suas práticas como meio de caminhar para o insucesso.

C) O sucesso depende, exclusivamente, de ações partilhadas.

D) O texto reforça o que diz o provérbio: Uma andorinha só não faz verão.

E) O texto reforça o que diz o provérbio: Quem é coxo, parte cedo.

02. O TEXTO 02 

A) compara as nuvens com as leis criadas pelos homens.

B) declara que as nuvens são sempre estáticas. 

C) assegura que o ar tem o poder de dissolver, até mesmo, os pensamentos.

D) evidencia a importância de sonhar, de “sentir-se sempre nas nuvens”.

E) enfatiza o sentimento de lealdade que deve estar sempre presente na vida humana.

03. Com o TEXTO 03, Darcy Ribeiro 

A) demonstra a importância de ser passivo diante das dificuldades da vida.

B) declara-se como alguém que jamais se acomoda diante dos acontecimentos do dia-a-dia.

C) afigura-se como um homem de perfil irreverente e anárquico face os acontecimentos cotidianos.

D) sugere ser um homem de perfil sisudo e intransigente.

E) repassa ao leitor o seu temperamento passivo diante das realidades do dia-a-dia.

04. Para Zezé Freitas (TEXTO 04)

A) a alegria inexiste no cotidiano humano.

B) o canto deve estar sempre presente no dia-a-dia das pessoas como meio de manter o sentimento de alegria.

C) em seu dia-a-dia, o homem nutre um forte sentimento de tristeza.

D) o ser humano é melancólico durante toda a sua trajetória de vida.

E) raramente, o homem cultiva o sentimento de alegria.

05. No TEXTO 02, “As nuvens mudam sempre de posição, mas são sempre nuvens do céu. Assim devemos ser todo dia, mutantes, porém leais com o que pensamos e sonhamos...”, em relação à PONTUAÇÃO, é correto afirmar.

A) A primeira vírgula se justifica por separar orações coordenadas que não possuem conjunção.

B) A primeira e a terceira vírgula apresentam a mesma justificativa em relação ao seu emprego.

C) A segunda vírgula se justifica porque separa um termo deslocado.

D) A terceira vírgula se justifica por separar um termo intercalado.

E) A primeira vírgula separa elementos de mesma função sintática.

06. Sobre o TEXTO 03, “Só há duas opções nesta vida: se resignar ou se indignar. E eu não vou me resignar nunca.”, é correto afirmar.

A) Se a forma verbal “há” fosse substituída por existir, seria correto: Só existe duas opções.

B) Se o pronome “eu” se flexionasse para o plural, estaria correto: E nós não vades vos resignar nunca.

C) Neste contexto, seria correto substituir os dois pontos por um ponto final.

D) O emprego da próclise em “se resignar” desobedeceria às normas gramaticais.

E) A conjunção “e” exprime uma idéia contrária àquilo que foi declarado anteriormente.

07. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os termos sublinhados e os parênteses.

I. 
“Assim devemos ser todo dia, mutantes...” - (Sinônimo – Peregrinos) 

II. 
“Tudo se desmancha no ar...” - (Antônimo – Dissolve) 

III. 
“...se resigna ou se indigna...” -  (Sinônimo – Submete-se )

IV.
“...se resigna ou se indigna...” - (Antônimo – Rebela-se)
Assinale a alternativa em que esteja correta a correlação entre o termo sublinhado e o contido nos parênteses.

A) Corretos os itens I e III apenas.

B) Corretos os itens I, II e III apenas. 
D) Correto, apenas, o item III.

C) Corretos os itens II e III apenas. 
E) Corretos os itens III e IV apenas.

TEXTO 05 para a questão 08.

“Chega de jogar no lixo o email que você gosta”.

Revista Veja, 23 de março de 2005. p.126.

08. Em relação ao TEXTO 05, assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.
A) Gramaticalmente, seria correto dizer: o email de que você gosta.

B) “o email ” é complemento do verbo “ chegar”.

C) O pronome “que” se refere ao termo “lixo”.

D) Se o pronome “você” fosse substituído por “vós”, seria correto: vós gostas.

E) Se o pronome “você” fosse substituído por  “eu e você”, seria correto dizer eu e você gostam.

TEXTO 06  para as questões 09 e 10.

MACHOS E FÊMEAS

O conflito é existencial é atávico. Vem das cavernas, quando o macho precisava depositar sua semente no maior número possível de fêmeas jovens e saudáveis, e a fêmea devia tratar bem o seu grandalhão para que ele executasse a contento suas tarefas em favor da espécie. Além disso, a dama peluda precisava cuidar das crias na caverna...pela mesma razão.

09. Em relação aos termos sublinhados no TEXTO 06, é correto dizer que 

A) o primeiro termo, “quando”, exprime idéia de conformidade.

B) o segundo termo, “e”, exprime idéia de contrariedade.

C) a conjunção sublinhada “quando” exprime idéia de finalidade.

D) a conjunção sublinhada “para que” encerra idéia de finalidade. 

E) as três conjunções sublinhadas encerram idéia de temporalidade.

10. Sobre ACENTUAÇÃO, analise os itens abaixo.

I.
“O conflito existencial e avático.” – o termo sublinhado é paroxítona, daí ser acentuado.

II.
“...precisava depositar sua semente no maior número possível...” – ambos os termos sublinhados são proparoxítonos. 
III.
“...executasse a contento suas tarefas em favor da espécie...” e “...e a fêmea devia tratar bem o seu grandalhão...” – acentuam-se os termos sublinhados por serem paroxítonos terminados em ditongo crescente.

Assinale a alternativa que contempla os itens corretos.

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

MATEMÁTICA

11. Dividindo 700 em partes diretamente proporcionais a 2 e 3 e inversamente proporcionais a 4 e 8, obtemos dois números, cujo produto é igual a

A) 120 000

B) 130 000 
D) 150 000

C) 140 000
E) 160 000



12. A Empresa Pernambuco S/A dispensou 20% de seus empregados e concedeu, aos que permaneceram, um aumento que elevou sua folha de pagamento em 10%. De quanto variou o salário médio da Empresa?

A) 20%

B) 25,7% 
D) 35,7%

C) 27,5% 
E) 37,5%

13. Uma lanchonete vende suco e refresco de tangerina. Ambos são fabricados diluindo-se em água  um concentrado desta fruta. As proporções são de uma parte de concentrado para três de água, no caso do suco, e de uma parte de concentrado para seis de água no caso do refresco. 


O refresco também poderia ser fabricado, diluindo x partes de suco em y partes de água, se a razão x / y fosse igual a

A) 1 /2

B) 3 / 4 
D) 4 / 3

C) 1
E) 2

14. Dois pilotos de fórmula 1 largam juntos num determinado circuito e completam, respectivamente, cada volta em 72 e 75 segundos. Pergunta-se: depois de quantas voltas do mais rápido, contadas a partir da largada, ele estará uma volta na frente do outro?

A) 25

B) 20 
D) 30

C) 15
E) 12

15. Um jantar reúne 13 pessoas de uma mesma família. Das afirmações a seguir, referentes às pessoas reunidas, a única correta é

A) pelo menos, uma delas tem altura superior a 1,90m.

B) pelo menos, duas delas são do sexo feminino.

C) pelo menos, duas delas fazem aniversário no mesmo mês.

D) pelo menos, uma delas nasceu em dia par.

E) pelo menos, uma delas nasceu em janeiro ou fevereiro.

16. Num determinado país, a população feminina representa 51% da população total. Sabendo-se que a idade média (média aritmética das idades) da população feminina é de 38 anos, e a da masculina é de 36 anos, qual a idade média da população?

A) 37,02 anos.

B) 37,00 anos. 
D) 36,60 anos. 

C) 37,20 anos. 
E) 37,05 anos.

17. Uma obra será executada por 13 operários (de mesma capacidade de trabalho) trabalhando durante 11 dias, com jornada de trabalho de 6 horas por dia. Decorridos 8 dias do início da obra, 3 operários adoeceram, e a obra deverá ser concluída pelos operários restantes no prazo estabelecido anteriormente. Qual deverá ser a jornada diária de trabalho dos operários restantes nos dias que faltam para a conclusão da obra no prazo previsto?

A) 7h 42min.

B) 7h 44min.
D) 7h 48min.

C) 7h 46min.
E) 7h 50min.

18. Dois números inteiros e positivos, a e b, cuja soma é igual a 12, e o seu produto, 35. Podemos afirmar que a diferença entre os números é igual a

A) 2

B) 3
D) 5

C) 4
E) 6

19. As soluções da equação 
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A) são números inteiros positivos.


B) são números inteiros negativos. 
D) não são números racionais.

C) são números fracionários. 
E) são números racionais.

20. Um investidor resolveu empregar todo o seu capital da seguinte forma: metade em caderneta de poupança que lhe rendeu 30% ao ano; um terço, na bolsa de valores que lhe rendeu 45% durante o mesmo período. Em relação ao restante, ele aplicou em fundos de investimento que lhe rendeu 24% ao ano. Ao término de um ano, o capital deste investidor aumentou em

A) 33%.

B) 38%.

C) 34%.

D) 32%.

E) 36%.
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. As atribuições, a composição e o funcionamento das CIPAs são regulamentadas pelo(a)
A) Empresa.

B) Ministério do Trabalho e Emprego. 
D) Sindicato patronal.

C) Ministério da Previdência Social. 
E) Sindicato dos trabalhadores.

22. A CIPA será composta de representantes do empregador e dos empregados. O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a duração de

A) 6 (seis) meses.
B) 1 (um) ano.
C) 1 (um)ano e 6 (seis) meses.
D) 2 (dois) anos.
E) 4 (quatro) anos.

23. Norma Regulamentadora que obriga todas as empresas, através dela, a se anteciparem, reconhecendo, avaliando e controlando a ocorrência de riscos existentes ou que venham a existir nos ambientes de trabalho, considerando a proteção do ambiente de recursos naturais.

A) NR4 – serviços especializados em engenharia de segurança e medicina do trabalho – SESMT.

B) NR5 – comissão interna de prevenção de acidentes – CIPA.

C) NR7 – programa de controle médico em saúde ocupacional.

D) NR9 – programa de prevenção de riscos ambientais.

E) NR17 – ergonomia

24. Segundo os limites de tolerância para ruído contínuo ou intermitente, o tempo máximo de exposição diária permissível para o nível de ruído de 98 decibéis é de

A) 6 horas.
B) 4 horas.
C) 1 hora e 15 minutos. 
D) 1 hora.
E) 30 minutos.

25. Conforme a NR – 24, as áreas destinadas aos sanitários deverão atender às dimensões mínimas essenciais que atendam ao mínimo de conforto exigível. 


É satisfatória a metragem de

A) 0,80 m2 para cada sanitário, por 10 (dez) operários.

B) 0,80 m2 para cada sanitário, por 15 (quinze) operários.

C) 1,00 m2 para cada sanitário, por 20 (vinte) operários.

D) 1,00 m2 para cada sanitário, por 25 (vinte e cinco) operários.

E) 1,00 m2 para cada sanitário, por 30 (trinta) operários.

26. Atendendo as condições sanitárias e de conforto nos locais de trabalho, de acordo com a NR 24, os lavatórios poderão ser formados por calhas revestidas com materiais impermeáveis e laváveis, possuindo torneiras de metal, tipo comum, espaçadas de 0,60m, devendo haver disposição de 1 (uma) torneira para cada grupo de

A) 10 trabalhadores.
B) 15 trabalhadores. 
C) 20 trabalhadores. 
D) 25 trabalhadores.
E) 30 trabalhadores.

27. De acordo com a NR 26 - Sinalização de Segurança, qual das cores abaixo não deve ser aplicada?

A) Púrpura.
B) Marrom.
C) Lilás.
D) Violeta. 
E) Branco.

28. As partes das instalações elétricas sujeitas à acumulação de eletricidade estática devem
A) ter proteção contra fogo.

B) ter blindagem.

C) ser aterradas.

D) ser isoladas por obstáculos que ofereçam, de forma segura, resistência a esforços mecânicos usuais.

E) ser protegidas por disjuntor tipo faca.

29. O exercício de trabalho em condições de insalubridade de grau médio assegura ao trabalhador a percepção de adicional, incidente sobre o salário mínimo da região, equivalente a

A) 40%.
B) 30%.
C) 25%.
D) 20%.
E) 10%.

30. Consideram-se agentes físicos as diversas formas de energia a que possam estar expostos os trabalhadores, como
A) pressões anormais.

B) bacilos.

C) gases ou vapores.

D) compostos ou produtos que possam ser absorvidos pelo organismo, através da pele. 

E) fumos

31. Segundo o anexo 13 da NR15, referente a agentes químicos em atividades consideradas insalubres em decorrência de inspeções realizadas no local de trabalho, das atividades listadas a seguir, a que apresenta maior grau de insalubridade é

A) empalhamento de animais à base de compostos de arsênico.

B) pintura pistola ou manual com pigmentos de compostos de chumbo ao ar livre.

C) cromagem eletrolítica de metais.

D) manipulação de alcatrão.

E) emprego de pesticidas organofosforados.

32. De acordo com a NR – 28, as infrações aos preceitos legais e/ou regulamentadores sobre segurança e saúde do trabalhador terão as penalidades aplicadas, conforme o disposto no quadro de gradação de multas, obedecendo às infrações previstas no quadro de classificação das infrações desta norma. 


A infração cabível para o não cumprimento da NR – 03 é de

A) classificação 5.

B) classificação 4. 
D) classificação 2.

C) classificação 3. 
E) classificação 1.

33. Com relação ao uso de EPI, assinale a alternativa incorreta dentre os que seguem, tendo como base a legislação de segurança e saúde de trabalho vigente.

A) Na soldagem com arco elétrico, utilizando eletrodo revestido, com uma corrente de até 39 A, o trabalhador deverá estar utilizando lentes com grau de proteção (DIN) igual a nove.

B) Na soldagem de metal leve com oxiacetileno, o grau de proteção mínimo previsto para as lentes (DIN) é igual a oito.

C) A máscara autônoma de demanda, de peça semifacial, não deve ser utilizada em emergência no caso de incêndios.

D) O FPA pode ser igual ao fator de proteção requerido (FPR).

E) Nos casos de serviços com eletricidade, em que a tensão de trabalho é do tipo alternada e cuja intensidade não excede 10.000 V, é correto o uso de luvas da classe 2.

34. Uma empresa centralizou a distribuição de equipamentos de proteção individual (EPI) para seus empregados em um almoxarifado, sob a responsabilidade de seu SESMT. Foi elaborado um sistema de gestão do uso de EPI na empresa. Sobre isso, assinale a afirmativa correta.

A) A empresa não conseguirá diminuir a incidência de acidentes do trabalho nas suas instalações com a implantação desse sistema de gestão do uso de EPI.

B) O único EPI necessário para um operador de solda são os óculos com lente filtrante, com grau de proteção adequado.

C) No caso de dois trabalhadores que executam o mesmo serviço, sempre em turnos diferentes — um trabalha no diurno e o outro no noturno —, é permitida a aquisição de apenas um capacete pela empresa, para servir como EPI.

D) Tanto o SESMT quanto a CIPA da empresa podem recomendar ao empregador o EPI adequado ao risco existente em determinada atividade.

E) É proibido o uso de calçados abertos na execução de qualquer serviço da empresa.

35. Um setor de manutenção de uma empresa, dispõe dos seguintes equipamentos: uma furadeira portátil e um compressor. A operação simultânea desses equipamentos gera níveis de ruído muito elevados. Ainda não foram constatados casos de perdas auditivas induzidas pelo ruído (PAIR) nos trabalhadores do setor. Entretanto, foi realizada, dentro do Programa de Prevenção de Riscos Ambientais (PPRA) da empresa, uma avaliação da exposição desses trabalhadores ao ruído, utilizando-se um medidor integrador de uso pessoal. Os níveis de exposição normalizados (NEN), medidos nos postos de trabalho, foram: 83,0 dB (A) com a furadeira ligada; 86,0 dB (A) com o compressor ligado; 88,0 dB (A) com a furadeira e o compressor ligados. 


Com base nessa situação hipotética, assinale a alternativa correta.

A) A furadeira não precisa ter sua carcaça aterrada, por ser um equipamento portátil.

B) Como ainda não ocorreram casos de PAIR, as medições feitas devem ser classificadas como sendo ações de antecipação de riscos dentro do PPRA.

C) Nos casos em que o nível de ruído ultrapassa 85 dB(A), se os trabalhadores estiverem sem o protetor auricular adequado, ficará caracterizada situação de risco grave e iminente.

D) A utilização de protetores auriculares pelos trabalhadores do setor retira o risco do local e pode ser considerada medida de controle eficaz da exposição ao ruído dentro do PPRA.

E) Um acionamento isolado do compressor durante toda a jornada faz com que a exposição ao ruído no ambiente ultrapasse o limite de tolerância.

36. Dentro do PPRA de uma empresa, foi realizada uma avaliação do conforto térmico dos postos de trabalho de um setor, utilizando-se uma árvore de termômetro. O índice de bulbo úmido e temperatura de globo (IBUTG) obtido foi de 24,5 ºC no posto 1 e de 30,5 ºC no posto 2. O trabalho realizado nesse setor é do tipo pesado, com uma taxa de metabolismo média ponderada de 500 kcal/h. 


Diante dessa situação hipotética, assinale a alternativa incorreta.

A) Os trabalhadores podem manter-se em trabalho contínuo no posto 1, sem pausas para descanso.

B) O PCMSO da empresa não precisa prever, obrigatoriamente, a realização de exames médicos complementares para os funcionários que realizam serviços nos postos 1 e 2, expostos ao risco de temperaturas extremas - calor.

C) O PPRA da empresa pode estabelecer medidas de controle, para serem implementadas em um prazo de 3 anos.

D) O trabalho no posto 2 não pode ser realizado sem a adoção de medidas adequadas de controle.

E) A exposição do trabalhador ao calor no posto 1 ultrapassou o nível de ação.

37. Durante a movimentação de um automóvel de uma empresa no início da manhã, dentro da garagem da própria empresa, ocorreu um atropelamento de um trabalhador. A garagem é muito movimentada e, segundo as testemunhas, o motorista, ao fazer a curva para sair da garagem, não viu o empregado que estava passando no local. A vítima foi socorrida pelo próprio motorista e encaminhada ao hospital mais próximo, onde não foram constatados danos maiores. A vítima do atropelamento retornou ao trabalho no início da tarde do mesmo dia. O motorista alegou ter sentido uma leve tontura antes do acidente. 


Considerando a situação hipotética acima apresentada, indique a alternativa incorreta.

A) O acidente deve ser contabilizado como acidente sem afastamento, segundo a NR-4 do SESMT.

B) A comunicação de acidente do trabalho (CAT) deve ser emitida para esse acidente.

C) Supondo que a concentração de monóxido de carbono na garagem era elevada, esse fato poderia justificar a tontura alegada pelo motorista.

D) O atropelamento do funcionário não pode ser caracterizado como acidente de trajeto.

E) A prevenção do tipo de acidente descrito nessa situação deve estar prevista no PPRA da empresa.

38. Um acidente ocorreu dentro de uma agência bancária. Um empregado da empresa contratada para a limpeza da agência sofreu um choque elétrico, ao ligar um equipamento de reprografia (xerox) pelo seu disjuntor de acionamento. O acidente só cessou com o desligamento do quadro elétrico geral do setor, causando lesões graves e permanentes à saúde do empregado. 


Com relação à situação hipotética acima descrita, indique a alternativa incorreta.

A) Como o empregado não era o operador do equipamento, a causa do acidente pode ser atribuída à imprudência do trabalhador, que não terá direito ao seguro-acidente.

B) Uma possível conseqüência de um choque elétrico é a parada cardíaca da vítima.

C) Caso a vítima do choque tenha tido uma parada respiratória, o procedimento inicial de primeiros socorros é a respiração boca-a-boca.

D) A utilização do disjuntor como dispositivo de acionamento de um equipamento não é um procedimento de operação correto de equipamento elétrico.

E) A instituição financeira poderá sofrer ação na justiça, com base no Código Penal, caso fique constatada a negligência dessa instituição, ao permitir a operação de um equipamento por pessoa não-autorizada.

39. Quanto à ergonomia em um local de trabalho, onde são realizadas tarefas relacionadas à informática e ao processamento de dados, assinale a alternativa incorreta.

A) A ergonomia tem como um de seus objetivos principais adaptar as condições de trabalho às características psicofisiológicas dos trabalhadores.

B) No processamento eletrônico de dados com terminais de computador, a tela e o suporte para documentos devem ser colocados de maneira que a distância olho-documento seja, no máximo, o dobro da distância olho-tela.

C) Nos locais de trabalho onde são executadas atividades que exijam solicitação intelectual e atenção constantes, a Norma Regulamentadora n.º 17, do MTE recomenda como condição de conforto uma velocidade do ar não-superior a 0,75 m/s.

D) Nos locais de trabalho onde a percepção de cores é fundamental para as atividades desenvolvidas, não devem ser utilizadas lâmpadas de baixa reprodutibilidade cromática.

E) Nas atividades de entrada de dados, deve haver, no mínimo, uma pausa de 10 minutos para cada 50 minutos trabalhados.

40. Considere que em um determinado ambiente, na fase de avaliação de um PPRA, devam ser medidos os níveis de concentração de monóxido de carbono e de concentração de fungos bem como as intensidades de calor e de ruído. 


Com relação à aplicação de técnicas e instrumentos nessas medições, assinale a alternativa incorreta.

A) A medição de fungos deve ser feita na altura do tórax dos trabalhadores.

B) Caso o ambiente seja dotado de um sistema de ar condicionado central, o valor máximo recomendável para a concentração de microrganismos é de 750 UFC/m³.

C) Dependendo dos resultados das medições feitas para ruído e calor, estes poderão ser enquadrados como riscos ergonômicos, em um programa de ergonomia.

D) Os valores de limite de tolerância previstos na Norma Regulamentadora nº 15 do MTE são válidos para jornadas de trabalho de, até, 48 horas semanais.

E) O limite de tolerância será considerado excedido, sempre que a média aritmética das concentrações de ruído ultrapassar 85 dB(A).
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